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Performance Durable - Axe Energie
1 - CHAUFFAGE : CA CORRESPOND A QUOI ?
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Puissance Radiateur = Déperdition SURFACE + Déperdition VENTILATION

Exemple :
Chauffage gaz ’ + )

électricité

S Puissance Radiateur = Puissance Chaudiere *

O




Performance Durable - Axe Energie
2 - CHAUFFAGE : COMMENT L'OPTIMISER ?

Puissance Radiateur =|Déperdition SURFACE|+ Deperdition VENTILATION

- Amélioration de I’étanchéité des fenétres

- Améliorer l'isolation des combles perdus
- Améliorer l'isolation du sol

- Améliorer la performance des fenétres

- Améliorer l'isolation de la toiture terrasse v

- Améliorer l'isolation des parois verticales

AIDES : CERTIFICATS D’ECONOMIES D’ENERGIE {CEE
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2 - CHAUFFAGE : COMMENT L'OPTIMISER ?

Puissance Radiateur = Deperdition SURFACE +|Déperdition VENTILATION

- Arrét de la ventilation en inoccupation le soir et le weekend * :

’ * @Gain électrique car arrét du moteur

électricité Gain annuel entre le fonctionnement H24/7J et H8/5J) d’un moteur de 300 W est de 1800 kWh, soit 210 €/an !

S

‘\u,o-
0’ e Gain thermique car plus d’entrée d’air froid extérieur “’C{?} : Exemple = 30 m3/h

gaz Surco(t pour chauffer un débit 30 m3/h de 10°C, H24/7J) ou H8/5J est de 400 kWh, soit 16 €/an !

=) |nstallation d’une horloge hebdomadaire sur le contacteur du ventilateur i 100/ 200 €

()
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Puissance Radiateur|= Deperdition SURFACE + Deperdition VENTILATION

- Améliorer le rendement global de I'installation :
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3 - CHAUFFAGE : PHENOMENE DE PAROI FROIDE

Nos sensations sont bien trompeuses et bien souvent, en hiver, nous avons froid alors que
la température est correcte dans la maison (19-20°C).

Cette sensation de froid s'explique principalement par le phénomeéne de parois froides
(entre aussi en jeu I'humidité et les courants d'air).

SITUATION INCONFORTABLE SITUATION DE CONFORT

La température ressentie par le corps
n'est pas la température de l'air qui

: Tempé T :
nous entoure, mais la moyenne entre e amblagts e 2°C
la température de l'air nous entourant o vl L et
s . . e 17°C . e19.5°C
et la température des parois autour de <Parol_ ll' (Parol

Nous.
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Pire encore, les fenétres, méme en double vitrage, sont toujours un point faible de
I'isolation. Par exemple, une bonne fenétre en double vitrage est aussi isolante que 5 cm
d'isolant. Ainsi la fenétre aura généralement une température de surface d'environ 17°C.
Soit un ressentit de 18,5°C si la température ambiante est de 20°C.

Conseil :
Pour couper cette sensation de froid sur vos fenétres, mettez des rideaux.
C’est aussi pour cette raison que les radiateurs sont souvent positionnées sous les fenétres.

)
Pour mesurer la température de surface des murs, G
on peut utiliser un thermometre sans contact.

A savoir : Par contre attention, vous ne pourrez pas mesurer la température d'une fenétre avec ce type d'appareil.
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